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Ovaj se pronalazak odnosi na krakiranje 
ulia izlažući ih visokoj temperaturi, obično 
u prisustvu kakvog katalizatora, pa pošto 
se ulja ispare u destilir aparatu ili u vapo- 
ri/atoru, iz istih idu u retortu za krakiranje.

Pri krakiranju sirovih ulja, koja se sa
stoje iz smeša izvesnog broja ulja sa raz
nim tačkama ključanja, pojavila se teškoća 
u izvodjenju procesa krakiranja u torne, 
šio ako se ulja zagrevaju u destilir apa
ratu ili vaporizatoru, lakši delići odlaze, 
dok se teži gomilaju. Vrlo je potrebno da 
se svi sastojci ulja krakiraju u isto vreme, 
tako. da se dobivaju homogeni rezultati a 
temperatura i druge pogodbe se mogu odr
žavati stalnim, pri čem je otklonjena svaka 
težnja za nagomilavanjem teških ulja.

Prema ovom pronalasku ulja se zagre
vaju pre svoga unošenja u retortu za kra
kiranje do temperature iznad tačke klju
čanja delića, koji ima najveću tačku klju
čanja, pod pritiskom koji je dovoljan da 
spreči isparavanje lakših delića, i ulja 
tako zagrevana odjednom ekspandiraju 
pre nego što udju u retortu za krakiranje. 
Zagrevanje ulja može se vršiti u cevastom 
destilir aparatu ili zagre'/aču, kroz koji 
ulja teku neprekidno pod pritiskom i za
grevaju se do željene temperature, pre 
nego što stignu do izlaza pri čem se eks
panzija vrši kroz jedan sisak, koji vodi u 
jetortu za krakiranje.

U trenutku ekspanzije pare se mogu 
mešati sa izvesnom proporcijom perma
nentnih gasova. — koji su obrazovani 
reakcijom krakiranja, zajedno sa malom

srazmerom amonijaka ili vodonika ili nji
hovih jedinjenja. Stalni se gasovi uvode 
u retortu u blizini siska za zagrejavanje 
goriva a amonijak ili vodonik ili smeša 
može biti uvedena mešanjem istih sa stal
nim gasovima pre nego što udju u retortu, 
ili u samoj retorti.

Pravo krakiranje ulja ne može se odo
briti u tečnom stanju, budući da se tem
peratura zagrevnih cevi drži ispod tempe
rature krakiranja. Primenjene temperature 
razlikuju se prema prirodi ulja, ali za ulje 
u gasnom stanju, na primer, čijih delića 
tačka ključanju varira od 200 do 350“ C. 
temperatura ne treba da predje iznad 
dOO'C i pritisak na primer od 100 do 150 
kgr. na 6.4 sm1 Li bila dovoljna da spreči 
obrazovanje pare. Pritisak potreban za 
sprečavanje isparenja, biće, razume se, 
veći ako je veći opseg tačaka ključanja 
raznih delića, ali se željeni pritisak i tem 
peratura mogu lako odrediti za razne 
vrste ulja.

Pri ekspanziji zagrevnih ulja, razume 
se, nastaje hladjenje i da bi se izbegla 
svaka opasnost od kondenzacije mogu se 
gore pomenuti stalni gasovi i vodonik i 
amonijak grejati iznad temperature kon
denzacije ulja, tako, da daju dovoljno 
toplote pri ekspanziji ulja u cilju, da se 
izbegne kondenzacija. Aparat potreban za 
izvodjenje postupka jeste običnog tipa, 
ima cevasti zagrevač sa ekspandirajućim 
siskom i retortu za krakiranje, koja je 
udešena da se zagreva do obične tempe
rature krakiranja, gde je dodat i podesan
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katalizator u cilju olakšanja procesa kra- 
kiranja. Pare se onda kondenzuju kao i 
obično a nekondenzovani se delovi upo- 
trebljuju kao što je gore opisano, za me
šanje sa parama, koje treba da se kraki- 
raju kad izlaze iz ekspandirajućeg siska.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za krakiranje ulja, naznačen 

time, što se ulja pre svog uvodjenja u 
retortu za krakiranje, zagrejavaju do tem
perature iznad tačke ključanja delića sa 
najvišom tačkom ključanja pod pritiskom, 
koji je dovoljan da spreči vaporiziranje 
lakših delića i tako zagrevana ulja nepres
tano ekspandiraju u retorti za krakiranje.

2. Postupak za krakiranje ulja prema 
zahtevu 1., naznačen time, što se zagre- 
vaju ulja za vreme njihovog neprekidnog

strujanja kroz cevasti zagievač i što na
prasno ekspandira zagrevano ulje kroz 
sisak na kraju pomenutog zagrevača.

3. Postupak za krakiranje ulja nazna
čen time, što se meša para pri naprasnoj 
ekspanziji sa izvesnom srazmerom stal
nih gasova, obrazovanih reakcijom kraki- 
ranja i vraćenih retorti za krakiranje.

4. Postupak za krakiranje ulja prema 
zahtevu 3-, naznačen time, što se meša 
sa pomenutim stalnim gasovima male 
srazmere amonija ili vodonika ili njihove 
smeše.

5. Postupak za krakiranje ulja prema 
zahtevu 3 i 4. naznačen time, što se za
grejavaju stalni gasovi iznad temperature 
kondenzacije ulja tako, da se spremi kon- 
denzovanje poslednjih, pri njihovoj izne
nadnoj ekspanziji.


